

现代快报

2009年10月27日 星期二

责编:陈嫣 美编:时芸 组版:丁亚平

都市

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订报 广告咨询 便民服务

民生为本 民利至上

重阳相亲会,记者开心当红娘

快报主办的“重阳节单身老人联谊活动”昨让阅江楼温情涌动
让人高兴的是,99对老人里,近20对有了交往意向

昨天是重阳节,快报《爱周刊》“现代红娘服务中心”联合6868城市呼叫中心和万人相亲会,共同举办了“重阳节单身老人大型联谊活动”。198位老人共同登上了阅江楼,寻觅自己的另一半。

大爷大妈们瞄准了“目标”就主动出击,儿女亲朋在一旁当起了军师,就连快报记者也一下变身成了红娘!一个上午,近20对老人有了交往意向,互留电话。活动后,一些老人还结伴登上了阅江楼。

“我想找一个有缘人,陪我走过人生最后的美好时光。”这句动情的话语成为单身老人们的共同心声。



重阳节共同登上阅江楼
快报记者 施向辉 摄

【现场之最】

最主动的人： 来相亲却急着“做媒”

全场活动最积极主动的参加者,非67岁的薛大叔莫属了。身材高大、西装革履的他,在座位间忙碌地穿梭,四处寻找大妈交谈。记者一打听才知道,薛大爷这么着急可不是为了自己,而是在忙着给同行的“战友”牵线呢!

“我自己刚才已经找着了!”薛大叔告诉记者,这次跟他一块儿来的还有朋友曹大叔。两人条件都不错,但性格不同。没多久,薛大叔就与一位大妈成功交换了电话,曹大叔却还在座位上“按兵不动”。薛大叔看在眼里,急在心上,“我只好先帮他找找看啦!”

最吃香的人： 吸引了五个大爷

记者在人群中发现,一位身穿套装的女士气质十分出众,身边不间断地围绕着前来参加活动的异性。陪同来的表妹裴女士说,表姐今年53岁,退休前是一家服装公司的经理,希望能找一个谈得来的知识分子。一个上午,她只是静静地站在一旁,就引起了不少有心人的注意。有三位大爷通过记者要求与那位女士进行对话,还有两位主动出击。

不过,有意向的这五位大爷,大多因为年龄条件不符被那位女士婉拒,“人生漫漫长路,我也会慢慢寻觅。”真心祝福那位女士能收获一份好姻缘!

快报记者 钟晓敏 赵丹丹 沈晓伟 王凡

【特别鸣谢】

感谢南京下关旅游开发总公司提供阅江楼活动场地;感谢长征医院南京分院,为老人们提供现场医疗保健服务。

南京近百岁的老寿星不少,但不用拄拐杖就能轻松爬5楼的恐怕不多!家住五老村街道树德里社区的98岁老人郭庆源向大家证明,百岁老人也可以拥有高质量生活。

郭老与快报非常有缘,订阅快报整整10年了。昨天,在九九重阳节来临之际,快报与社区、莎莉文食品有限公司送去了一个三层大蛋糕,和百位大爷大妈一起为老寿星送上节日祝福!

不戴眼镜 清楚看快报
不用拐杖 轻松爬5楼

98岁老寿星,太神奇了

不用戴眼镜

98岁老人清楚看快报

腰杆挺得直直的,走路来步伐矫健,若不是社区主任王照怡介绍,记者实在很难将郭老与一位98岁高龄的老人联系在一起。

“我去医院体检过了,什么毛病也没有。”郭老笑着介绍,老年人的“三高”他一样没沾,身体非常棒。“老人心态非常好!”媳妇张阿姨认为,这是郭老长寿的第一秘诀。张阿姨介绍,在照顾老人的23年间,她从没看过老人生气,整天乐呵呵的。平常炒菜,她尽量照顾老人烧得烂一点,做得清淡一些,但偶尔硬了、咸了,老人从没抱怨过一句。受他影响,全家人脾气都很温和,心态也格外好。

“我很注意保养,年轻时就不抽烟不喝酒。”郭老补充说,良好的生活习惯也非常重要。他的生活非常有规律,每天早晨6点起床,晚上8点准时睡觉。每天少吃多餐,规定好要吃5顿。他非常注重健身,98岁了每天还坚持打太极拳。

此外,郭老每天坚持读书看报。“每天早晨一份快报,我都看10年了。”郭老说,他是快报最忠实的“粉丝”。

令记者暗暗佩服的是,郭老视力非常好,不用戴眼镜,他竟把昨天快报A7版上的时评一字不落全部看完了。老人的记忆力也特别好,看完报纸后还能记得。“刘翔成功卫冕,用13秒34的好成绩,摘得了第三块110米栏全运金牌!”接受采访时,郭老饶有兴趣地谈起了他的看报“收获”。

让人忍俊不禁的是,郭老还特别喜欢看韩剧,还评价说:“韩剧谈情说爱的内容比较多。”

不用拄拐杖

老人每天轻松爬5楼

昨天是九九重阳节,巧的是郭老迎来了98岁生日!此外,树德里社区吴荣华、彭茂生、刘裕民3位老人也是当天过生日。为了给这4位寿星送去衷心祝福,社区主任王照怡特意为老人们举办了一场温情脉脉的生日会。快报、莎莉文食品有限公司送去了一个三层大蛋糕,和社区百位老人一起为老人庆生!

您瞧,社区节日氛围多浓厚,粉色的气球把会议室装扮得喜气洋洋,一个遒劲有力的草书“寿”字格外醒目……郭老和另外3位寿星显然被这一氛围感染了,脸上挂着激动的笑容。

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”随着音乐缓缓响起,三层漂亮的大蛋糕被推进了会议室,郭老像孩子一样开心地拍起了巴掌。当社区主任邀请他上前点生日蜡烛,许愿切蛋糕时,老人开心到了极点,他告诉大家:“我要活到120岁!”

“郭老,您身体这么棒,一定能活到120岁,我们也沾沾您的喜气一起长寿。”社区其他老人纷纷为老人送祝福。

九九重阳是所有老人的节日,社区为所有参与活动的老人,还有一些鳏寡孤独、行动不便的老人准备了2份长寿挂面。郭老年纪最长,因此额外受到了送一篮寿桃、一个蛋糕的优待。

生日会结束后,记者和社区主任要求送郭老回家。不料,郭老却强烈要求自己拎东西。更令人惊讶的是,拎着蛋糕、寿桃爬上5楼的他,竟然一点不气喘!

“我每天都坚持爬楼锻炼。”郭老告诉记者,他每天要爬5楼4个来回。媳妇张阿姨介绍,郭老还喜欢逛新街口、爬中山陵。快报记者 钟晓敏



大家为他祝寿,98岁的郭老乐开了花 快报记者 赵杰 摄



老人们在一起玩“穿针引线”



寻找“另一半”,也为别人喝彩

老人盛装出席私下寻觅

昨天早上7点,王大爷第一个赶到了活动集合处静海寺广场。虽然家住板桥,但他却比活动时间足足提前了一个钟头。记者在现场注意到,像王大爷这样积极的参加者还真不少。7点半刚过,原本空荡荡的广场上已被挤得水泄不通。不少老人还用心打扮过,一些大爷将白发梳得整整齐齐,一些大妈们还化了淡妆,衣着鲜亮。

活动还没开始,有人已经开始提前“行动”了!一群素不相识的大爷大妈们聚在一起聊了起来,私下寻觅有缘人。

妹妹献歌为给姐姐打广告

8点一到,工作人员就领着大家开始登阅江楼大平台,本次的联谊活动的舞台就设在那里。由于人数众多,这支登山队伍浩浩荡荡,让其他的旅游团队刮目相看。到了阅江楼大平台上,现场已经准备好椅子,大爷大妈穿插着坐在了一起。此时,联谊活动也正式

女儿带妈妈来找“另一半”

台上的联谊活动精彩纷呈,台下的人当然也不是闲坐着。记者发现,不少老人都带了亲朋好友来当“参谋”。

“我母亲守寡30多年,我早就想给她找个伴,可她一直不愿意。”昨天女儿李女士特意拉着母亲来联谊。一到现场,她就找了个有利位置,方便观察来往大爷,“那个怎么样,长得斯文?那个呢?”她忙不迭跟母亲推荐,母亲荣大妈心里可有数了,她瞅着前方一位大爷的后脑勺,就觉得他不错,“本分人,干净利索的。”

拉开了帷幕。

“一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸……”当下台就座的老人还略显羞涩时,夏大妈登台献上了一曲《我的祖国》。大爷们纷纷对这位勇气可嘉的女士投以好奇的目光,可是夏大妈一语道破:“我是为姐姐来物色对象的。”这样打广告还是颇有效果。等夏大妈下了台,几位慕名而来的男士就与姐俩攀谈起来。夏大妈后来告诉记者,一位在大学工作的男士对姐姐挺有好感,一直聊着,看来“有戏”。还有人利用“地理优势”,大方地和邻座的异性攀谈起来。运气不错的,一聊就聊出了“火花”。瞧,坐在第3排的张大爷与邻座曹大妈就谈得挺投机,大爷索性提议:“这里人太多,咱们站到旁边聊。”

游戏环节,大妈早有“预谋”

为了在台上为大爷大妈们创造亲密接触的机会,联谊活动中,我们特设了互动游戏“穿针引线”——男女自由配对,女士为男士钉纽扣。

李女士立刻“挺身而出”,打探到大爷姓屠,70多岁,母亲68岁,两人年纪正相当。女儿赶紧自告奋勇拉着老妈来和大爷“套近乎”,一见大爷,荣大妈羞红了脸。“叔叔,您好,这是我妈妈,我爸爸28岁就去世了,那会我才3岁……”一听荣大妈也是丧偶,屠大爷立刻同病相怜起来,话匣子自然打开,一来二去,不到一会两人就熟络了,互相留下了电话。“干脆一起去登阅江楼吧。”李女士再使了把力,两位老人一起走上阅江楼欣赏高处好风光。撮合了半天,李女士也颇有成就感:“我看行!”

71岁的叶大妈第一个举手报名参加游戏,当主持人询问她要跟谁搭档时,叶大妈指着前排就坐的一位大爷:“看你!”场下立刻爆笑起来。看上去,叶大妈是早有“预谋”。

等着大爷走上台来记者才发现,他正是此前快报道的张乐山老人。正是他“自比大海里的一叶扁舟,漂漂荡荡不知道何处是家”的感慨,引发了很多单身老人的共鸣。

只见叶大妈飞针走线,几分钟的时间,四颗扣子就钉在了张大爷的衣服上。而张大爷在此过程中也非常配合,礼貌地躬起身子,站着一动不动。最后两人成了第一个完成订纽扣任务的,当主持人问张大爷回家拆不拆衣服上多出的扣子时,他也幽默十足地回应:“暂时不拆。”张大爷还即兴写下了一首《感怀》:“海上孤舟正茫然,快报护航至港湾,阅江楼上鹊桥现,鳏寡心弦求和声,有缘若把红绳结,黄昏为同艳阳天。”这短短几句诗不知道又引发了多少相同经历人的感触,一时间台下掌声雷动。

记者开心客串红娘

活动进行到一半,周阿姨把记者拉到了一边,面露羞涩地说:“看了半天,我觉得一个男同志不错。”她悄悄一指,目光定格在三排一位大爷身上。记者赶忙客串红娘,顺利找到许先生旁敲侧击。“后排那个短发阿姨如何?”再把周阿姨的年龄条件悉数报来,许大爷瞄了一眼,没想到还挺合眼缘。许大爷就这么被记者请出了座位,经记者从中一介绍,两人握手打招呼,你一言我一语聊上了,记者功成身退。半天时间,记者还真帮忙牵线了好几对,乐在其中。